

МОЛОДІЖНИЙ КОМУНІСТ

Орган Кіровоградського обкому ЛКСМУ

Рік видання X ● № 58 [1070] ● СУБОТА, 17 ТРАВНЯ 1969 р. Ціна 2 коп.

ІДУТЬ ШКІЛЬНІ КАНІКУЛИ!

НАРАДА З ПИТАНЬ ОЗДОРОВЛЕННЯ ДІТЕЙ

Через два тижні в загальноосвітніх школах закінчується навчальний рік. Як добитися, щоб літні канікули школярі провели з найбільшою користю — змінили здоров'я, побували на екскурсіях і в походах, взнали побільше цікавого й потрібного? Цьому питанню була присвячена нарада, скликана позавчора в Кіровограді обкомом КП України, виконкомом обласної Ради депутатів трудящих та облпрофрадою. В ній взяли участь секретарі міськкомів і райкомів партії, заступники голів міськвиконкомів і райвиконкомів, завідувачі міських і районних відділів народної освіти, комсомольські працівники, керівники ряду обласних організацій і установ.

З доповідями про виконання постанови обласного виконкому та президії облпрофради від 21 січня ц. р. по організації літнього відпочинку дітей виступили заступник голови

Маловишківського райвиконкому В. І. СИЛЕНКО та заступник голови Петрівського райвиконкому М. І. ОБЕРТАС, із співдоповіддю — інспектор обласної П. Д. СОЛЮХА.

На нараді виступили тт. ШЕВЧЕНКО — секретар Олександрійського міськкому КП України, ТКАЧЕНКО — завідувачий відділу облпрофради, СТЕЛЬМУХОВ — завідувачий обласної КУЛАГІНА — секретар обкому ЛКСМУ, ЛИМАР — начальник обласного управління торгівлі, КОВАЛЕНКО — начальник обласного управління постачання і збуту, ПОДВОРНІЙ — завідувачий обласного відділу охорони здоров'я та інші.

В роботі наради взяли участь секретар обкому КП України Н. П. СУХАРЄВСЬКА і заступник голови виконкому обласної Ради депутатів трудящих Д. С. СІВОІЛІЙ.



ІЗ ТРАВНЕВОГО ЩОДЕННИКА

Кілька днів тому завод «Червона зірка» достроково виконав урядове завдання по випуску квадратно-літзових сіялок. В цей успіх внесла свою частку й молодь підприємства, яка тотується під зустріч: 50-річний юнак комсомолу України і 100-річний з дня народження В. І. Леніна.

ТІЛЬКИ НА ВІДМІННО

«Бригада зобов'язується: — випускати продукцію тільки відмінної якості; — щоденні завдання виконувати не менш як на 130 процентів; — запровадити у виробництві дві раціоналізації; — збільшити продуктивність праці в порівнянні з минулим роком на 3 проценти».

(Із соціалістичних зобов'язань комсомольсько-молодіжної бригади імені 50-річчя Ленінського комсомолу формувальників ливарного цеху ковкого чавуну).

РЕЙД ПРОЖЕКТОРИСТІВ

Тривалий час слюсарі-складальники не виконували денні завдання через не своєчасне постачання метизним і ковальсько-пресовим цехами необхідних деталей.

«Комсомольські прожектористи» нашого цеху щоденно випускали листівки, в яких вказували необхідну кількість деталей.

Організували рейди взаємної перевірки комсомольсько-молодіжних бригад, виступали в багатотиражній газеті «Червона зірка» і по заводському радіо.

Метизні і деталі пішли без затримок.

Леонід НАЗАРЕНКО, секретар комсомольської організації механоскладального цеху № 2.

«МЕНІ ВСЕ ПОДОБАЄТЬСЯ»

«Мама і тату! Ви даремно за мене хвилюєтесь. Я працюю в ливарному цеху сірого чавуну, формувальником. В нашому ливарному за комсомольськими вугільками працюють ще хлопці, а всього їх прийшло на завод більше ста.

Справ у нас дуже багато. Виконуємо урядове завдання, виготовляємо деталі для майбутніх сіялок, які я раніше бачив тільки на наших полях.

Наш завод уже другий квартал одержує перехідний Червоний прапор міськкому партії і міськвиконкому.

Гуртожиток, де я живу, великий, світлий. Мені все дуже подобається. Цілую. Микола».

(Із листа комсомольця Миколи Михайлова до батьків в Олександрійській район, селище Димитрово).

«БЛИСКАВКА

Сьогодні комсомольсько-молодіжна бригада токарів механоскладального цеху № 3, якою керує Газина Луїза, виготовляючи деталі для курударних сіялок в рамках урядового завдання, виконала денну норму на 160 процентів.

Кращі токари бригади Олександра Котова Альберт Кашіцев, Валентина Ренук виконали норму на 170 процентів».

З ОСОБИСТОГО ЩОДЕННИКА БРИГАДИРА КОМСОМОЛЬСЬКО-МОЛОДІЖНОЇ БРИГАДИ ІНСТРУМЕНТАЛЬНОГО ЦЕХУ ПАВЛА ДОРОШЕНКА

«14 травня. Сьогодні стало відомо, що колектив нашого заводу перевиконав урядове завдання. При плані 25.900 сільськогосподарських машин виготовили 26.031 агрегат.

І хоч ми всі чекали на цю звістку, все ж вона була якась радюва, свідуювала нас усіх. Та це й не дивно. Боротьба за дострокове виконання урядового завдання охопила всі цехи і всі ділянки «Червоної зірки». І нам, молодим червонозорішним, значайно ж, хотілось себе показати якомога краще.

І ось перемога. В ній і наш внесок».

19 травня —

День народження піонерії



Гей, гучніш, горністе,
Із села і міста!
Галстуків багряних
Полум'я горить.
Світ встає величний —
Світ комуністичний,
Дружно йдем до нього,
Будем в ньому жити!

Фото В. КОВПАКА.

Ранкова зоря приймає посланців СРСР

ПОВІДОМЛЕННЯ ТАРС

Сьогодні, 16 травня 1969 року, міжпланетна станція «Венера-5», подолавши за 130 днів польоту відстань близько 350 мільйонів кілометрів, успішно завершила міжпланетний космічний рейс і зробила плавний спуск в атмосфері планети Венера.

Станція доставила на Венеру вимпел з барельєфом Володимира Ілліча Леніна і Державним гербом Союзу Радянських Соціалістичних Республік.

Під час польоту по геліоцентричній орбіті з станцією підтримувався регулярний і стабільний радіозв'язок. За радіокомандами з Землі станція «Венера-5» здійснювала маневрування в космічному просторі. За допомогою приладів, установлених на борту автоматичної станції, проводився широкий комплекс наукових досліджень фізичних процесів, що відбуваються в космічному просторі на трасі польоту.

Одержані наукова інформація і дані про роботу систем і апаратури станції безперервно передавались по радіотелеметричній лінії в центр дальнього космічного зв'язку. 16 травня цього року о 7 годині

РАДЯНСЬКА АВТОМАТИЧНА СТАНЦІЯ «ВЕНЕРА-5» ПЛАВНО ОПУСТИЛАСЬ В АТМОСФЕРІ ПЛАНЕТИ ВЕНЕРА

МІЖПЛАНЕТНА СТАНЦІЯ «ВЕНЕРА-6» НАБЛИЖАЄТЬСЯ ДО МЕТИ

08 хвилин московського часу автоматична станція «Венера-5» наблизилась до планети Венера на відстань 50 тисяч кілометрів.

В цей момент з Землі на станцію «Венера-5» було передано команду про початок завершального міжпланетного сеансу радіозв'язку.

До входу станції «Венера-5» в атмосферу планети від станції автоматично відокремився спускний апарат з науково-вимірювальною апаратурою на борту. О 9 годині 01 хвилину почалося аеродинамічне гальмування спускного апарата в атмосфері планети Венера, що супроводилось різким наростанням переважання і значним підвищенням температури на зовнішній поверхні апарата.

В результаті аеродинамічного гальмування швидкість спускного апарата знизилась з 11,17 кілометра на секунду до 210 метрів на секунду, після чого було введено в дію парашутну систему.

В ході спуску апарата на парашуті, який тривав 53 хвилини, за допомогою наукових приладів, встанов-

лених на борту, вимірювались параметри атмосфери Венери: температура, тиск і хімічний склад. Радіовисотомір визначав висоту апарата над поверхнею планети.

Бортовий радіокомплекс забезпечив безперерйну передачу цих вимірювань на Землю.

Одержані важливі наукові дані про атмосферу планети Венера ограцьовуються в інститутах Академії Нзук СРСР.

В той час як станція «Венера-5» успішно завершила політ, автоматична міжпланетна станція «Венера-6», запущена 10 січня ц. р., наближається до планети Венера і завтра, 17 травня 1969 року, о 9 годині 03 хвилини увійде в її атмосферу.

Таким чином, радянська наука і техніка еписали ще одну славу сторінку в історію освоєння космічного простору.

Програма Радянського Союзу по дослідженню космічного простору і планет сонячної системи успішно виконується.



Піонерська сторінка

ПЛИВУТЬ ХМАРКИ...

Отак завжди: коли починає кружляти білим-білий травень — школа стає подібна до бригаанти з тугими вітрилами.

Білий сад. Білі хмарки в небі. Сивина на скронях.

Стоїть біля школи директор — Федосій Нифонтович Шелепо. Не один десяток літ, не одні весни... Дивиться на зграйки хлопчиків і дівчаток, на полум'я їх галстуків, і вертається його юність...

З тих піонерів — сивоголові лікарі та інженери, академіки і робітники, вчені, трактористи... С. І. Жадан, Г. С. Атамась, М. В. Сліпченко... Не злічши усіх.

Тінь сонця збігає по жилих руках Федосія Нифонтовича.

— Як тебе звати, дівчинко? — раптом зупиняє ученицю.

— Катеринка. — Чия ж будеш? — Мамина.

Катеринка... Мамина... А пролетять літа? Поведуть степами чи луками оце біляве дівча з веснянкуватим переніссям.

Білий сад. Білий вітер. Десять—дванадцять літ тому висаджували хлопчики і дівчатка. Кожне деревце поливали, лестили...

Де вони зараз, оті мудрі садівники? Федосій Нифонтович замислюється: це ж виходить велика цифра, коли врахувати, що лише цієї весни кожен піонер посадив не менше десяти дерев.

Вчителі давно полишили школу, давно порозбігалася дітвора, а він стоїть на своїй білій бригаантині, схожий на вічного капітана.

І виростають причали: добра, сонця, мудрощів. І розростаються соті, і діти, як бджоли, гудуть довкола...

— Як тебе звати, дівчинко? — Мрія.

— Чия? — Твоя, а ще вучат твоїх.

Білий сад. Білі хмарки над головою, як голуби.

Никифір ПАЛИВОДА.

БЛИЗЬКО П'ЯТИСОТ ХЛОПЧИКІВ ТА ДІВЧАТОК У ЧЕРВОНОКРИЛИХ ГАЛСТУКАХ НАВЧАЄТЬСЯ В ОЛЕКСАНДРІВСЬКІЙ СЕРЕДНІЙ ШКОЛІ № 1. НЕ СПОКІЙНИЙ ЮНІЙ НАРОД! ТО ЙОМУ ЗАКОРТІЛО ВІДВІДАТИ ПОЛТАВУ, ТО ПРОЙТИСЯ ПАРТИЗАНСЬКИМИ СТЕЖКАМИ В ХОЛОДНОМУ ЯРУ... СКІЛЬКИ ЦІКАВОГО ВИЯВИЛИ ДОПИТЛИВІ ОЧІ ПІОНЕРІВ!

ПОДАЄМО ДОБІРКУ МАТЕРІАЛІВ З ЦІЄЇ ДРУЖИНИ. ВОНИ РОЗПОВІДАЮТЬ ПРО БУДНІ І СВЯТА, ПРО НАВЧАННЯ І ДРУЖБУ...

ГОЛУБИ КОНВЕРТИ



ювілею, зачитувати вігальні листи і телеграми.

Зачитується телеграми з Алжіру, Греції...

Потім слово надається «англійцю». Спогади Бернанди Шоу про Ілліча вразно читає Василь Зозуля. Від Індії виступає Лариса Гончар... Одним словом, все це було дуже цікаво.

Закінчили прес-конференцію «Інтернаціоналом».

Таке свято, мабуть, зможуть організувати і мої далекі подруги Ірена та Доріс. Я ж їм обов'язково напишу про наш вечір.

Ліда КОТЕНКО, учениця 7-го класу.

ЯК ВАСИЛЬ, ОЛЯ ТА САШКО!

Коли секретар комсомольського комітету Василь Вітер заходить до нашого класу, ми всі вітаємося з ним, як з учителем. І не тому, що він трохи старший від нас.

чотирьох однофамільців — Тищенків.

Ми кинули пустоці, оточили Галину Іванівну.

— Всі вони вчилися у нашій школі, були піонерами...

Зараз про них лише вітри розносять славу та



Наш загін дружний, чимало в класі відмінників. Ну, хіба можуть не бути друзями Сашко Стасини, Волода Рендя, Микола Волошапенко?.. Незабаром, як і я, вони стануть комсомольцями.

Ще мені хочеться бути схожою на Олю Опанасенко, що вчиться в десятому, на Сашка Лободу... Багато в мене старших друзів, хороших, чуйних. Вони не тільки збирають металевий лом, висаджують куці та дерева, вони — вчать мене справжньому любові рідну землю, а завжди вчать і нас бути сміливими, чесними.

Якось зайшла до нас піонервожата Галина Іванівна.

— Я розповім вам про

червона калина багряніє у їх узголів'ї. Десь у Берліні лежить Володимир Тищенко, в угорській землі — Іван, в чеській — Лука... Кіндрат Тищенко впаде смертю хоробрих, захищаючи від ворогів Латвію.

Хоч у класі — мовчання, ми клянемося: кожним ударом серця бути схожими на відавних земляків.

Ото й рушаємо в походи, гартуємо свої м'язи і волю, читаємо книжки, граємося... І сонце над нашою школою — як золоточубий сонях.

Олена ФЕДОРЕНКО, учениця 7-го класу.

Малюю Леніна

Спершу це була звичайна собі дощечка: добре простругана, старанно відшліфована. Та ось на білому тлі стало проявлятися небо, земля, зорі... А потім — знамена, багато багряних полотниць розвівається на вітрі.

Анатолій ПЕТРИЦЬКИЙ, восьмикласник.

В ЦЬОМУ КІМНАТІ ЗАВЖДИ СОНЯЧНО.

На столах — фотоальбоми, на стінах — портрети, картини... А ще багато експонатів, виготовлених самими школярами.

Ось — атомобіль «Ленін», макет Кремля, Красної площі... Тут жив Ілліч, тут все говорить про нього.

— Спасибі вам, Володимир Ілліч, — читаємо в очах восьмикласниці Олі Єлінецької.

— Буду вчитися тільки на відмінно, — шепочуть вуста Віри Рули з сьомого «А».

СВЯТИНЯ

— А мені б казочку... Це — жовтень. Аж рота відкрило, гортаючи альбом про дитячі роки вождя.

Ілліч прийшов до школи, вселив у неї велике сонячне диво — мрію. І живе цією мрією червонокрила гвардія як небо з горизонтом, як весна з квітом.

— Спасибі вам, Володимир Ілліч.

— Щире спасибі...

Галина СКІЧКО, старша піонервожата.

...ОТАКУ ЗНАЮ ТАЄМНИЦЮ!

І чого б ото задавалася Павлічка Чупиря? Ну, всі знають, що співає вона добре, може, ще її артисткою стане. Але хай! Я теж не лямом шитий. Хочете, доведу: ви нічого не знаєте, а я знаю ота-акешню таємницю. Ахнете, як почуєте!

Справа в тому, що післязавтра на урочистій лінійці будуть змагатися наші піонерські загони на краще виконання пісні.

От було б добре, якби всі загони розучили єдину пісню. Уявляєте: співає хор з 500 піонерів! То, мабуть, аж до Києва було б чути.

Але ж — ні. Кожен загін розучує свою пісню. А яку — то вже їхня таємниця. Нізащо не скажуть, хоч наспів їм повні кишені цукерок.

Іду одного разу біля дверей п'ятого «Б». Чую: співають «Пісню про Павлічка Морозова». Зазираю крізь прочищені двері. Еге, та там і піонервожата Алла Хохлова та Надя Жаботинська! Не інакше, як на конкурс готують.

А ви гасайте по подвір'ї четвертокласники! Я у вас легко ввидаю таємницю. Ой, хоч би і в тієї дівчинки.

— Ленко, а ти й не знаєш як називається пісня, що ваш загін готує на конкурс? — От і знаю, — показує Ленка язика. — Та тільки не скажу.

— Бо як же ти скажеш, коли не знаєш! Це вже занадто.

Ленка не знає? Та їй відомо навіть те, що вони, семикласники, розучують «Взвештесь косярами». Але ж «Пісня про Волесю Дубініна» — крапа!

То ще побачимо: чия візьме. Післязавтра, в понеділок. От якби тільки Коля Мошко та Вірка Рула — наші заспівувачі — голос не простудили...

Микола КОНОНЕЦЬ, учень сьомого класу.



Мандрівка в партизанський край до Холодного Яру збуджує не тільки цікавість, а й апетит...

А Я У ГАЙ ЖОДИЛА...

Це було на березі Тясмину. Сиділи ми з подругами, вінки з кульбаби плели. Між золотопухнасті квітки потрапляли й інші — фіолетові, сіні, білі...

— Як звати оце квітку? — раптом запитала одна з подруг?

— Не знаю.

— А отцю?

— Ромашка...

— А он ту, білосніжку?

Виявилось, що не такі вже й гл...

бокї маю знання з шкільної ботаніки. Отож цього літа, як тільки настануть канікули — буду мандрувати в ліс і поле, вивчатиму квіти, дерева, куці. Не забуду і своїх співучих друзів — птахів. Їх теж треба знати, як самих себе. Бо як можна бути відмінницею, а відірвати звичайний подорожник від циріці — не вміти?

Павлина ЧУПИРЯ, учениця 7-го класу.



Комсомол— шеф „цехів родючості“

НОВОМОСКОВСЬК (ТУЛЬСЬКА ОБЛАСТЬ). 15 травня (кор. ТАРС). Сьогодні тут почалася сесія ЦК ВЛКСМ всесоюзної наради в питаннях шефства комсомольських організацій країни над будівництвом підприємств мінеральних добрив, збільшенням випуску цієї продукції. Наряду підкріпив секретар ЦК ВЛКСМ А. Вєзіров.

Міністр хімічної промисловості СРСР Л. Костандов і заступник міністра промислового будівництва СРСР Г. Чиж виступили з доповідями, відзначивши, що Ленінський комсомол, уся радянська молодь беруть активну участь у розв'язанні поставлених партією завдань по розвитку тукової промисловості. Тепер у країні на 70 будівельних площадках споруджуються „цехи родючості“. Десятьнадцять найбільших з них оголошено ударними комсомольськими. Учасники всесоюзної наради — комсомольські працівники і активісти — обмінюються досвідом організації соціалістичного змагання серед молодих будівельників ударних новобудов.

Позавчора день починався в Кіровоградському аеропорту трохи незвично. Перед вильотом літаки наслуховували духовий оркестр. Паузи змінювались на урочисту тишу, яку виповнювали побажання щасливої дороги і короткі промови начальника аеропорту С. О. Іванченка та секретаря партійної організації І. Ф. Компанієць.

ЛІТНІ АЕРО-СТАРТИ

Це був ранок відкриття літньої навігації. Першим стартував срібнокрилий «АН» рейсом на Київ. Потім велетенські птаці взяли курс до Сімферополя, Чернігова та інших міст. Цього року мережа рейсів з нашого аеропорту розширилась. Доповнилися нові маршрути — до Москви, Сімферополя, Ровно та інші. День відкриття літньої навігації був по-справжньому сонячний. Відбулось 37 рейсів.



А. ЛІПОВ, начальник міського агентства «Аерофлоту».

На фото: вгорі — сьогоднішні воїни наймолодші серед пасажирів, внизу — за кілька хвилин «АН-24» стартуватиме на Сімферополь.

ПРО цей випадок мені розповідала одна з перших комсомолок Олександрії С. Г. Березовська. В 1922 році Олександрійський військкомат направив шістьох комсомольців для заготівлі хліба на стан-

Хто ж вони, герої-комсомольці двадцятих років? В книзі «Безумству храбрых поем мы славу», яку в 1929 році видала комісія ЦК ВЛКСМ по вивченню історії Всесоюзної Ленінської Комуністичної Спілки Моло-

ку похованій в м. Олександрії, в братській могилі. Колишній працівник Олександрійської повтової мліції Григорій Іванович Се- лецький згадав іншого комсомольця, що загинув на станції Куцівка — Миколу



ПРОДЗАГІН НЕ ПОВЕРНУВСЯ...

ді і юнацького руху в СРСР, Медкова. Комсомольці-ленінці все своє коротке життя були там, де потрібніше. Вони поховані в братській могилі в Олександрії. Та ми не знаємо прізвищ інших комсомольців - продзагонівців, що загинули на станції. Можливо, з допомогою читачів, комсомольців і піонерів вдасться встановити прізвища юних продзагонівців, щоб вшанувати їх пам'ять!

Анатолій КОХАН, м. Олександрія.

В змаганні беруть участь колективи 17 тисяч молодіжних промислових об'єктів і 10 тисяч молодіжних бригад. Сюди можна внести 7 тисяч колективів молодих новаторів підприємств. В результаті останнього конкурсу «Мастери завтрашнього дня» ниміаційна учнів технічних училищ, молодих робітників та інженерів створили своїми руками більше ста тисяч експонатів. Можна сміливо сказати, що досягнення Естафети піонерських справ допомогли зміцненню нашої республіки.

• ТВІЙ РОВЕСНИК ЗА РУБЕЖЕМ

ПОДАРУНКИ ГОТУЮТЬ ЮНІ

Тем до 20-ї річниці утворення НДР, опубліковані Комітетом по святвуванню ювілею, — важливий документ, в якому підсумовуються висновки пройденого республікою шляху і ставляться нові завдання. Читачини його, я знову проаналізував зібрані мною матеріали про життя молоді демократичної Німеччини.

Є в цих тезах така розділ: «Наша держава і молоде покоління — єдині». В ньому говориться: «Наші молоді громадяни і товариші по праці, висунувши лозунг «Наша любов, наша вірність і наші сили — соціалістичній батьківщині», під яким проводиться Естафета піонерських справ, заявили про свою відданість першій німецькій робітничо-селянській державі, справі рук їхніх матерів і батьків».

І це дійсно так. Юнаки і дівчата республіки відчувають свою відповідальність за майбутній розвиток суспільства. Перед ними стоять завдання дієсно історичного значення — засвоєння досвіду робітничого руху, вивчення марксистсько-ленінської спадщини, знайомство з досягненнями сучасної науки, одержання глибоких знань, високі результати в праці, зміцнення республіки. В молодіжних колективах ведеться цікава робота, спортивна і культурна робота. Можна образно сказати, що наша соціалістична батьківщина — це не тільки будівельний майданчик, де є місце для ентузіазму кожної людини.

Традиційне змагання. Естафета піонерських справ, ведеться в цьому році під знаком підготовки до святкування 20-річчя республіки. Перший секретар Центральної ради Спілки вільної німецької молоді (СВНМ) Гюнтер Ян казав недавно в одному із своїх виступів:

— Результати перших двох етапів змагання, про які ми урочисто доповідали товаришу Вальтеру Ульбрихту на святі і на зборках молодих революціонерів сьогоднішнього, відчутні й вагомі. У нас є великі резерви, і наші досягнення будуть рости. Естафета піонерських справ — одна із форм масового руху молоді, напруженого на всебічне зміцнення НДР. Тому змагання охоплює всі сфери роботи рад... Головним в естафеті є досягнення юнаків і дівчат у науковій і технічній сферах. Першочерговим завданням залишається участь у створенні міцної бази промисловості і сільськогосподарської виробництва. Адже саме на цій основі розвивається соціалістичний спосіб життя нашого суспільства.

В змаганні беруть участь колективи 17 тисяч молодіжних промислових об'єктів і 10 тисяч молодіжних бригад. Сюди можна внести 7 тисяч колективів молодих новаторів підприємств. В результаті останнього конкурсу «Мастери завтрашнього дня» ниміаційна учнів технічних училищ, молодих робітників та інженерів створили своїми руками більше ста тисяч експонатів. Можна сміливо сказати, що досягнення Естафети піонерських справ допомогли зміцненню нашої республіки.

СВНМ намагається розвивати у молодих робітників якості, які, за словами Вальтера Ульбрихта, будуть притаманні їхнім одноліткам 70-х років. Спілка здійснює з перспективними планами своїх членів, щоб вони взяли активну участь у керівництві і плануванні виробництва, щоб доклали всіх зусиль для виконання народногосподарського плану. У кожного молодого робітника повинне бути особисте зобов'язання в соціалістичному змаганні, і тут йому на допомогу приходять кваліфіковані консультанти з питань дальшої професійної і політичної освіти.

Держава виявляє велике довіря юному будівництву соціалізму. Так, в окрузі Коттбус керівництво комбінату «Шварце Пумпе» передало СВНМ підшефний об'єкт —

електростанцію «Ост». Тепер це одна з найбільших молодіжних будов важкої промисловості. Зараз на електростанції уже випробовуються перші турбіни. В недалекому майбутньому буде закінчений монтаж інших турбоагрегатів. Всі три зміни молодіжних колективів на «Ост» розпочали змагання за звання колективу соціалістичної праці. Поруч із старшими товаришами вони змагаються також за присвоєння об'єкту імені німецько-радянської дружби.

На другому за величиною підприємстві НДР — металургійному комбінаті імені Вільгельма Піка в Мансфельді — 82 молодіжних колективи беруть участь у розробці вихідних даних для нового плану. Ініціаторами всіх починають виступають члени СВНМ. Молодим робітникам одалось, наприклад, значно знизити витрати електроенергії відносно до тону продукції.

Колектив монтажників, який носить ім'я космонавта Володимира Комарова, дав слово закінчити будівництво нового об'єкту на комбінаті за 30 днів раніше строку. І ця робота відповідає за якістю міжнародним стандартам. Виконавши свої зобов'язання, робітники досягнуть світових норм за часом монтажу подібних об'єктів. Кожний член бригади постійним навчальним і соціалістичним укладом життя намагається бути гідним прикладом Ті імені героя-космонавта.

Але прагнення молоді людини в ювілейний рік республіки не обмежуються лише чисто виробничими завданнями. Тому ми розповімо тут і про інші бік життя молоді. Центральна рада спортивних і технічних товариств закликала всі юнацькі організації республіки включитися у міжкомуністичну гру «Сигнал НДР-20». Керівник грі, міністр національної оборони НДР Г. Гоффман, нагадав молоді заповіт В. І. Леніна: робітничий клас повинен оволодіти зброєю, якщо він хоче перемогти в боротьбі з імперіалістичними силами.

«Сигнал» некрою демонструє відданість молоді своїй соціалістичній батьківщині і її Національній народній армії, непероручні зв'язки дружби і братерства по зброї з СРСР, із силами Радянської Армією та арміями країни — учасники Варшавського Договору. Таким чином, мова йде про виховання в кожного молодого громадянина НДР почуття любові і поваги не тільки до героїв — будівельників соціалізму, але й до захисників вільності, готовності відстоїти завоювання республіки від ворога, «Сигнал» формує юних солдатів революції наших днів. В ній беруть участь і піонери, які проведуть свої маневри «Спінжинка», а також учні підтехнічних шкіл.

Одна з найцікавіших ініціатив в Естафеті піонерських справ належить галеті «Юнге велет» — організувати Центральної ради СВНМ, — своєрідний конкурс під девізом «Ми малюємо картину». У зверненні редакції до читачів говориться: «Наш святковий стіл до 20-ї річниці НДР буде багатошаровим. На ньому буде те, що створили ми, громадяни соціалістичної держави. Ми хочемо зробити подарунок особлячній. Ми малюємо картину. Всі разом — художники «Юнге велет» і наші читачі. Уже півгодині мольберт у майстерні молодого художника із Франкфурта-на-Одері Дітера Гейблера. Він не може прийняти всіх у майстерню, але добре знає чимі задуми і плани. Напишіть свої побажання і почнемо всі разом працювати над картиною».

Задум про таке починання народився кілька місяців тому, коли газета шукала можливість зробити свій подарунок до ювілею республіки. В народженні творчого задуму картини беруть участь разом з Тойбером тиєспі юнаки і дівчата, читачини «Юнге велет». І цей незвичайний тиір мистецтва зможе розповісти про справи і мрії молодого покоління, ровесника республіки.

На сторінках «Юнге велет» вже опубліковані десятки листів. Ось що пишуть, наприклад, два члени клубу «Аврора» із Штраусберга Регіна Пфайффер і Ганс-Юрген Фітт: «З цікавістю прочитали закладки редакції, надруковані в газеті. Багато у нас уже знають про них і вважають, що це здорово! Ми, члени клубу пієні СВНМ, вітаємо пропозицію загаломні зусиллями створити картину про наше життя».

Звичайно, це полотна не зможе новістю передати те натхнення, яким охоплені юнаки і дівчата в переддень 20-річчя. Хай про це розкажуть славі справи молодого покоління німецької робітничо-селянської держави!

Петер ЕКХАРДТ, німецький журналіст. (АПН).



Микола РІБНИКОВ.

Артисти про свої ролі

Наш позаштатний кореспондент І. ГРИГОР'ЄВ зустрівся в Москві з відомими акторами кіно Інокентієм Смоктуновським та Миколою Рибніковим. На його прохання майстри екрану розповіли про свої нові роботи.

Інокентій СМОКТУНОВСЬКИЙ: — П'єса «Гамлета» мені не довелося довго відпочивати: режисер Ігор Таланкін запропонував мені роль Петра Ізліца Чайковського в кольоровому широкоекранному двосерійному фільмі «Чайковський». Зйомки кіностудії «Мосфільм» провадять в Радянському Союзі, а також за кордоном: в Англії, Сполучених Штатах Америки, Франції. Не закінчена ще ця важка і відновдальна роль, а режисер Лев Куліджанов запропонував мені нову. Це винятковий і винятковий глибокий образ сліпого Порфирія Петровича в досерійній екранізації роману Достоєвського «Злочин і покарання», який знімають на кіностудії імені Горького. Вся картина побудована як неймовірно важкий поєдинок між геніальною сла-

женню штабу Першої Польської армії. Разом з бойовими друзями-полками він форсує Одер і штурмує цитадель третього рейху — Берлін. Я з великим задоволенням і творчою віддачею брав участь у зйомках цього колоритного широкоформатного фільму. Цікаво, що в масових сценах було зайнято по 2 — 3 тисячі чоловік.

Друга моя нова робота — участь у стрічці режисера Даміра Д'Алтич-Бережних, відомого по таких гостросюжетних картинах, як «По тонкому льоду» і «Лікар Віра». Новий фільм називається «Люди, як риба». Сценарій його написаний мені на основі оповідання нисьменниці Ірини Веледтвської «В скрутку хвилі». Я граю героя фільму — ремонтника судоверфі Григорія Олександровича, в життя якого приходить несподівана єдина і справжня любов. І приходить вона в не зовсім звичайних обставинах — на Акаріаному ліжку.

Фото П. АРГЕМ'ЄВОЇ.



Інокентій СМОКТУНОВСЬКИЙ.

«МЕНІ ДУЖЕ ЦІКАВО ДІЗНАТИСЯ ПРО БОЛГАРІЮ, ЯК КРАЇНУ МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ», — ПИШЕ ДО РЕДАКЦІЇ СВІТЛАНА ВОЛОШІНА З С. КАЗАВЧИН ГАЙВОРОНСЬКОГО РАЙОНУ. ДО НЕЇ ПРИБЕДУЮТЬСЯ І ІНШІ ЧИТАЧІ «МОЛОДОГО КОМУНАРА». ВМІЩЕМО РОЗПОВІДЬ МОСКОВСЬКОГО ПРЕДСТАВНИЦТВА КОМІТЕТУ ПО ТУРИЗМУ ПРИ РАДІ МІНІСТРІВ НАРОДНОЇ РЕСПУБЛІКИ БОЛГАРІЇ.

І РОДОПИ, І ЧОРНОМОР'Я...

Болгарія — одна з небагатьох країн, в якій природа виявилася надзвичайно щедрою, подарувавши їй величні гори — Пірін, Ріпа, Родопи, Стара Планина, Вітоша; плодючі річки, сотні мінеральних джерел, розкішне Чорноморське узбережжя і чудовий клімат.

Але не однією лише природною красою славиться Болгарія. За всю багатовікову історію на її території побувало багато племен і народів, які залишили потімкам безліч пам'яток культури — фрикійської, еліської, римської. Ось чому зараз країна — великий музей, який постійно збагачується.

Історичні і культурні пам'ятки, природні дані, сучасні морські, гірські і бальнеологічні курорти, гостинність нашого народу роблять Болгарію завбавною метою туристів. Щорічно вони приїздять з 101 країни. Потім цей постійно збільшується. Якщо в 1960 році Болгарію відвідало близько 200 тисяч туристів, то в 1968 році — 1 мільйон 788 тисяч, в тому числі 908 тисяч із соціалістичних країн.

Велике значення для розвитку Болгарії, як країни міжнародного туризму, має Радянський Союз. Туризм вважається особливо ефективною галуззю народного господарства Болгарії і важливим фактором у змінненні миру. Розвиток туризму між Болгарією і СРСР виходить далеко за межі цього визначення. Він відповідає інтересам наших народів і перетворився в особливу форму ознайомлення, дружби і всебічного співробітництва. За останні роки темпи туристичного обміну між нашими країнами значно зросли. Якщо в 1962 році із Радянського Союзу в Болгарію побували близько 12 тисяч туристів, а із Болгарії в СРСР — близько 3 тисяч, то в 1968 році відповідно 70 тисяч радянських і 25 тисяч болгарських туристів.

В 1975 році Болгарія прийме близько 200 тисяч радянських туристів, а Радянський Союз — близько 40 тисяч болгарських. Звичайно, туристичний обмін згодом прийме й інші форми, причому особливо буде розвиватися автомобільний туризм, який в найближчі роки наздожене і перевищить організований груповий туризм.

Болгарія пропонує радянським туристам 18 маршрутів. Вони знайомлять з визначними місцями країни, з красивими містами і селами, з історичними пам'ятниками і досягненнями соціалістичного будівництва, включають в програму перебування та відпочинку на ласкавому Чорномор'ї. Подорожуючи по країні, радянські туристи відвідують безліч пам'ятних місць, де кров'ю скріплена дружба між радянським і болгарським народами. Це пам'ятники, зв'язані з російсько-турецькою війною 1877—78 рр. Кожен радянський турист, відвідавши раз місто Плевен з його музеєм, меморіальними парками з мавзолеєм пам'яті загиблих в російсько-турецькій війні, червину Сталетова і

Шипкінський перевал, храм-пам'ятник Олександрі Невському в Софії, збереже назавжди в своєму серці згадку про те, з якою любов'ю і повагою болгарський народ шанує пам'ять борців за його свободу.

Радянські туристи на своєму шляху зустрінуть і безліч пам'ятників воїнам Радянської Армії, яка 25 років тому принесла болгарському народу визволення від фашистського і капіталістичного панування.

1969 рік для Болгарії ювілейний. Тому радянські туристи ще більш детально знайомляться з історичними пам'ятниками дружби і з досягненнями в усіх галузях багатогранного життя, яких наш народ добився лише завдяки допомозі і співробітництву з Радянським Союзом.

Приїждом та обслуговуванням іноземних туристів займається кілька туристських фірм. На першому місці — державне господарське об'єднання «Балкантурист». Молодіжними поїздками займається Бюро міжнародних молодіжних екскурсій при ЦК ДКСМ. Бюро подорожей «Пірін» турбується про любителів гір, а болгарський автомобільний туристський клуб — про подорожуючих на автомашинах. Неодолано свою діяльність почав «Коптурист» — підприємство Центральної кооперативної спілки Болгарії. «Коптурист» буде співробітничати з кооперативними організаціями всіх країн і турбуватиметься про відпочинок та поїздки за кордон і по Болгарії членів кооперативів.

Враховуючи, що кількість бажаючих відвідати нашу країну постійно збільшується, інтенсивно створюється туристська база. Щорічно вона збільшується на 6—7 тисяч місць. Зараз Болгарія може налати туристам більше 228 тисяч місць в готелях, мотелях, кемпінгах і т. д.

До послуг автотуристів — більш як 80 спеціалізованих станцій технічного обслуговування автомобілів, які проводять техобслуговування, малі і середні ремонти машини 35 різних марок: «Волга», «Москвич», «Шкода», «Вартбург», «Рено», «Пежо», «Фольксваген», «Мерседес», «Опель», «Фіат» і т. д. Є також аварійно-пересувна ремонтна служба.

Швидко зростає дорожня патрульна служба болгарського автомобільного туристського клубу. В 1967 році працювало 10 сервісних автомашин, в 1968 році — 20, а в цьому році їх буде 25.



КУРОРТ «ЗОЛОТІ ПІСКИ».

ФУТБОЛ

ДВА ГОЛИ ЗА ХВИЛИНУ

Львівські армії в останньому сезоні ще ні разу не йшли з поля переможцями. Тому думалося, що в матчі проти «Зірки» вони будь-що прагнуть виграти. Втрапивши в попередньому матчі очко і таким чином позбувшись цілком реального третього місця в таблиці, кіровоградські футболісти теж брали участь на перемогу. Розпочавшись взаємними атаками, гра поступово перемістилася на половину поля

арміїців. Розв'язка прийшла на 37-й хвилині, коли В. Ступак, якого залишили без «оки», пробив м'яч метрів з 15-ти в ворота О. Швайницького. Не минуло й хвилини, як рахунок подвоївся: той же В. Ступак з того ж місця знову «розстріляв» львівського воротаря. Отже, 2:0. Тенер «Зірка» три матчі проведе в гостях — у Кадівці, Северодонецьку і в Харкові.

ТЕЛЕЕКРАН

ПОКАЗУЄ КІРОВОГРАД
ПЕДІЛЯ, 13 травня. Перша програма. 19.00 — Гімн України (М). 9.15 — Теленовіни (М). 9.30 — Для школярів, «Будильник» (М). 10.00 — «Музичний кіоск» (М). 10.30 — Інтербачення. «Скарбниця Ленінграда» (Ленінград). 11.00 — Для юнацтва, «Шлях в науку» (М). 12.30 — До 100-річчя з дня народження В. І. Леніна фестивалю символічного мистецтва (Дніпропетровськ). 13.20 — Тележурнал (К). 13.40 — «Екран дружби». Програма Тбіліської студії телетелесачення (К). 15.15 — «Камертон доброго настрою» (Ужгород). 15.15

— Мультифільм (К). 16.00 — Програма кольорового телетелесачення (М). 17.00 — Чемпіонат СРСР з футболу «Шахтар» (Донецьк) — «Динамо» (Мінськ). 18.45 — Чемпіонат Європи з гімнастики Жінки (Швейцарія). 19.30 — «Екран дружби». Програма Тбіліської студії телетелесачення (К). 20.45 — «Сім днів» (М). 21.30 — «Екран дружби» (К).
ПОНЕДІЛОК, 19 травня. Перша програма. 11.00 — Телевісті (К). 11.10 — Кіножурнал та художній фільм «Твій сучасник» 1 серія. (Кіровоград). 15.00 — Інтербачення. Програма кольорового телетелесачення. «3 Діам народження, піонерів» Парод на Красній площі (М). 16.30 — «Голубий екран — школярів». «Оуки Ілліча» (Кіровоград). 17.00 — Теленовіни. (М). 17.15 — Концерт народної музики. (Тбілісі). 17.45 — «Населення про цивільну оборо-

ну». (М). 18.00 — Республіканська школа юних математиків (К). 18.30 — «Ленінський університет мільйонів». Історія КІРС. «Нове в спорті» — «Брага в спорті» (Херсон). 19.20 — Телевісті (К). 19.30 — Вечір однокліткових балетів. (Одеса). 20.30 — Інформаційна програма «Час». (М). 21.15 — Кіножурнал та художній фільм «Твій сучасник». 1 серія. (Кіровоград). 22.40 — Наші оголошення. (Кіровоград). 22.45 — Кіножурнал «Фітіль». (К). 23.00 — Першість світу з шахів. (М). 23.15 — Шоденник фестивалю «Київська весна» (К).
Друга програма, 11.10 — «Кінь без голови». Телеспектакль. (К). 21.15 — Театральні зустрічі. (М).

Приїздіть Навчатися

ЗНАМ'ЯНСЬКИЙ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИЙ ТЕХНІКУМ
 оголошує прийом учнів на 1969—70 навчальний рік
 на стаціонарний та заочний відділи

Технікум готує АГРОНОМІВ та БУХГАЛТЕРІВ для сільськогосподарських підприємств. Крім основної кваліфікації, кожному випускникові стаціонарного відділення присвоюються додаткові: ТРАКТОРИСТ-МАШИНІСТ і ШОФЕР.

На стаціонарний відділ по спеціальності «Агрономія» і «Бухгалтерський облік в сільськогосподарському виробництві» приймаються особи, що закінчили 7, 8 і 9 класів середньої школи (строк навчання по спеціальності «Агрономія» — 3 роки 6 місяців, по спеціальності «Бухгалтерський облік» — 2 роки 10 місяців).

На заочний відділ по спеціальності «Бухгалтерський облік» на перший курс приймаються особи, що закінчили 7, 8, 9 класів середньої школи (строк навчання 3 роки 10 місяців), на третій курс приймаються особи, що закінчили 10—11 класів середньої школи (строк навчання 1 рік 10 місяців).

Вступники складають екзамени на базі 8 класів — з української мови (диктант), математики (усно), на базі 10 класів — з української мови (вірш), математики (усно).

Прийом документів від вступників на базі 7, 8 та 9 класів — до 31 липня, на базі 10—11 класів — до 15 серпня.

До заяви додаються: автобіографія, документ про освіту (в оригіналі), три фотокартки (розмір 3х4 см), медична довідка (форма № 286), характеристика, виписка з трудової або колгоспної книжки (для осіб, що мають виробничий стаж).

Вступні екзамени з 1 по 20 серпня.

Для вступників при технікумі організовані підготовчі курси для підготовки до вступних екзаменів з 20 липня по 1 серпня.

При технікумі є гуртожиток, їдальня, кінозал і спортивний майданчик.

Документи надсилають на адресу: с. Шамівка, Знамянського району Кіровоградської області.

ДИРЕКЦІЯ.

КРАСНОЛУЧСЬКИЙ ГІРНИЧИЙ ТЕХНІКУМ
 оголошує набір учнів на 1969—70 навчальний рік
 на 1-й курс на спеціальності:

підземна розробка вугільних родовищ; гірничо-електромеханіка; експлуатація автоматичних установок в гірничій промисловості; бухгалтерський облік.

На 1-й курс приймаються особи, які закінчили 8—9 класів, а також особи, які мають свідоцтво за 7 класів, і які складають вступні екзамени з російської мови (письмово), математики (усно).

Прийом заяв до 31 липня. Вступні екзамени з 1 по 20 серпня.

За довідками звертатися на адресу: Луганська область м. Красний Луч, гірничий технікум.

ДИРЕКЦІЯ.

ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ ІНСТИТУТ
 ім. В. Г. КОРОЛЕНКА
 оголошує набір студентів на перші курси заочного відділення на спеціальності:

історія, українська мова і література, російська мова і література, математика, біологія і хімія.

Приймаються особи, які працюють в загальноосвітній школі за обраною в інституті спеціальністю.

Прийом заяв з 20 квітня по 31 травня.

До заяви на ім'я ректора слід додати документ про середню освіту (оригінал), характеристику з місця роботи, медичну довідку (форма № 286), 4 фотокартки розміром 3х4 см, витяг з трудової книжки.

Вступні екзамени з 1 по 20 червня (в один тур) за програмою середньої школи.

Зарахування з 21 по 25 червня. Наставочна сесія з 5 червня по 9 липня.

АДРЕСА: м. Полтава, вул. Остроградського, 2. Заочний відділ.
 Телефон 25-93. РЕКТОРАТ.

МИКОЛАЇВСЬКИЙ КОРАБЛЕБУДІВНИЙ ІНСТИТУТ
 ім. АДМІРАЛА С. О. МАКАРОВА
 оголошує набір учнів на 1 курс з таких спеціальностей:

суднобудування та ремонт суден; обладнання і технологія зварювального виробництва; економіка і організація машинобудівної промисловості (спеціалізація — суднобудівна промисловість); турбобудування; силові обладнання суден; двигуни внутрішнього згорання; електрообладнання суден.

Вступні екзамени проводяться з 1 по 20 серпня. Інтерв'ю забезпечуються гуртожитком.

Заяви про вступ і документи (згідно правил прийому) надсилають на адресу: м. Миколаїв, вул. Скороходова, 5, тел. 70-91-27. РЕКТОРАТ.

ОДЕСЬКЕ ВИЩЕ ІНЖЕНЕРНО-МОРСЬКЕ УЧИЛИЩЕ
 оголошує набір на 1969—70 навчальний рік на перший курс денного відділення

Училище є вищим технічним навчальним закладом, який готує інженерно-командні кадри планшляду Міністерства морського флоту по спеціальностях:

судноводіння на морських шляхах (судноводінний факультет); експлуатація суднових силових установок (судномеханічний факультет); експлуатація суднового електрообладнання (електромеханічний факультет); автоматизація тепло- та електроенергетичних процесів (факультет автоматики).

Курсанти училища перебувають на повному державному забезпеченні.

Прийом заяв з 20 серпня до 30 липня.

Вступні екзамени з 1 по 20 серпня.

Всі, хто бажає вступити до училища, довідки про прийом можуть одержати в приймальній комісії: м. Одеса, вул. Перекопської перемоги, 20, ОБІМУ. КОМАНДУВАННЯ УЧИЛИЩА.

КАДІВСЬКИЙ ГІРНИЧИЙ ТЕХНІКУМ
 оголошує набір учнів на 1969—1970 навчальний рік

НА ДЕННЕ НАВЧАННЯ: підземна розробка вугільних родовищ, гірничо-електромеханіка, промислове і цивільне будівництво (на базі 8 і 10 класів середньої школи); експлуатація автоматичного обладнання в гірничій промисловості (на базі 8 класів середньої школи).

ВЕЧІРНЕ НАВЧАННЯ: підземна розробка вугільних родовищ (на базі 10 класів середньої школи), експлуатація автоматичного обладнання в гірничій промисловості, промислове і цивільне будівництво (на базі 8 і 10 класів середньої школи).

ЗАОЧНЕ НАВЧАННЯ: підземна розробка вугільних родовищ, гірничо-електромеханіка (на базі 8 і 10 класів середньої школи).

Прийом заяв
 На денне навчання — з 1 червня по 31 липня.
 На вечірнє навчання — з 3 травня по 6 серпня.
 На заочне навчання — з 3 травня по 10 серпня.
 Вступники складають екзамени з таких дисциплін: на базі восьми класів — з російської мови (диктант) і математики (усно); на базі середньої школи — з російської мови та літератури (вірш) і математики (усно).

Інтерв'ю надаються місця в гуртожитку. В технікумі є їдальня і підприємства побутового обслуговування. Учим гірничих спеціальностей виплачується стипендія на 25% вища порівняно з розміром стипендії на інших спеціальностях.

Заяви подаються на ім'я директора технікуму. До заяви слід додати: документ про освіту (оригінал), автобіографію, медичну довідку (форма № 286), 3 фотокартки, довідку з місця проживання.

Вступники, які мають стаж практичної роботи не менше двох років, повинні подати витяг із трудової або колгоспної книжки, засвідчений керівником підприємства, установи чи колгоспу.

Заяви слід надіслати на адресу: м. КАДІВКА, ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСТІ, ВУЛ. ЛЕНІНА, 20, ГІРНИЧИЙ ТЕХНІКУМ. ДИРЕКЦІЯ.

Наша адреса і телефони
 м. Кіровоград, вул. Луначарського, 36. Телефони: секретаріату — 29-33 55, відділу пропаганди — 29-35-57, решти відділів — 29-33-55.

«МОЛОДИЙ КОМУНАР» — орган Кіровоградського об'єднання ЛКСМУ, г. Кіровоград.
 Друкарня ім. Г. М. Димитрова обласного управління по пресі, м. Кіровоград, вул. Глінка, 2.